COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON

DEPARTAMENTO DE MATEMATICAS
GRADO 5° - 3¢ Periodo - 2020

Taller #

20.3p.5.06 Tema 6: ECUACIONES DE PRIMER GRADO (repaso)
Nombre: Fecha:

Una ecuacion es una igualdad que se cumple para
un valor de una variable llamada incégnita.

) 'I FORMA GENERAL DE UNA ECUA-
; 3x-1=20 Comprobamos: : CION DE PRIMER GRADO
I 3x=21 37)-1=20 - ax+b=0
. a, b: son constantes
X2 b bt ¢ x-eslavariable 0 inchgnita
| 20=20 :
by S ok s E Ejemplo: 2y-16=0
La ualdadsebacompmbado X= 7(55 ¢ 2;-16: som constantes
5 anico valor) pan ¢ y-eslavariable 0 inchgnita

II. RESOLUCION DE UNA ECUACION

A. Casol
. ltmelve:x+9=ls
/ hqueuﬂmmndoenmmiem
bro, pasa restando al otro miembroc
x=15-9 /
SXx=6 Y

¢ Respelve:x-17=21
Resolucién:
loqmetﬁmmdomunmm

bm.pasasmnmdoalotmmianbm:
x=21+17


https://www.youtube.com/watch?v=pVbKsuCDqDk
https://www.youtube.com/watch?v=vCDuL5XpjrM
https://www.youtube.com/watch?v=vCDuL5XpjrM
https://www.youtube.com/watch?v=CN4n6Tfc5WI
https://www.youtube.com/watch?v=O5b7Wk6uw-s&t=300s
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Resolucidn:
%+ 1 =8 3 (Z)=Pusa 2 multiplicar

¥+ 1=1A4
X— lﬁ—m-nlﬂll'ﬁtl:
S x=15

Mivel bdsicn

Resuelve las siguientes ecuaciones:
I. 52-11=14

RBesolwcidan:
Si-11=14
Si=14+ 11
S5x=15
5
1=5

k=5

2. x-17=10

Mivel intermedio

R TR RT
b

Mivel avanzado

B = 3x
3 -1l=6

Besolucidn:
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Teérminos

R = & 2 X
s = [ a variable o incognita de la
- / \\\ Gt g
'7‘ '3‘_'3 ‘+,9, ecuacion es x.
R0 - 2K » L a ecuacion es de primer grado, ya
Primer Segu ndo que los monomios de mayor grado

miembro miembro son 7x y 3x, ambos de grado 7.

Ecuaciones de Primer Grado |

Ecuacidon : B, Resolucion de una ecuacion de primer gra-

: do con coeficientes enteros.

L Si hubieran términos semejantes, eslos se
reducen en cada uno de los miembros,

Es una igualdad algebraica que contiene algin
término desconocido, lamado variable o incdgnita, :

M4+I=94x " ; ;
Primer ___ ] Segundo 2. Setranspone los términos de un miembro a
miemlbiro miembro oh otro,
- Es la solucion de la

Donde: a x+6=12 T:uﬂ:i{rn
x: variable o incdgnita x= 12 _' eyt

A. Ecuacion de primer grado con una incog- b x-8=10 Es laraiz dela ecuacion
nita : ' }
: x=M+8=x=18
Es aquella ecuacidn en donde la incdgnita o va-

P I - n _
;:‘:Til:a UF;::EHEE:::&T: RO e 28 pusie e S Gt ES la rafz de la ecuacidn
ax+b=0 Donde: a, b — constantes =3 =x=7
, x—» incognila I ST Es la solucién de la
Suvalor representa la solucién o raiz dela ecua- | i eclaclon
cidn. : x=MWx5=x=50

Resolvamaos el siguiente problema:

E o ti

1 its
Muflm&]u& rmings Ix -6 =6x- 15 -
semejanles -6+ 15 =fx- 3x Transponemos las
9 =Jx —variables donde el
=X valor sea positivo

2
3
3

=X

Nivel bisico : Resolucidn:

Resuelve las sigulentes ecuaciones: R =6 Sdx= 20

1. x-6=4x-30 . Podemos resolver de dos formas:



Ecuacion de primer grado

Al resolver una ecuacion, se puede utilizar el concepto de una

balanza.
Ejemplo:

La ecuacion 3x + 2 = x + 8 se puede representar como:

Para mantener el equilibrio se deben sacar las mismas cantidades
de ambos platos, la idea es dejar lo desconocido a un lado y lo

conocido al otro...

i] x-6=4x-30
-6+ M =4x-x
24 = 3x
4 _
3

X

i) x-6=4x-30
X-dx = -3+ f
Alx= A2

2, x-Y=0x-54

I Ta-5=5H-13

4, fa-1=14-6

Mivel intermedio
Ix-B-2=58x+12-20

n

! |

Resolucion
Ix - ﬁh‘} 2=0x+ I%;flﬂ

~— Reducimos los
-10 =5x - 8 Lérminogs semejanles

-10+ 8= 5x - 3x

-2 =1x =—Transponemos  las

2y variables donde el
2 valor sea positivo,

Sx-7-5=8x+10- 16

=lB+a==10=-2a

Nivel avanzado

2hx - 13= 1+ dx + 20
Resolucion

W¥/x-13= !.gllil + N+=—Reducinmos lirs
25% — 13 = 14x + 20 LEr i nos semejan tes
28 —l4x =20+ 13
11x= 33

t 9. 27x - 10= 12+ Bx + 4

D10, dx—24 2x=Bx- 10



ECUACIONES

opilet

PROFESOR PARTICULAR

;QUE ES UNA
ECUACION LINEAL?

e 2x -8 X + 3

2X-8=-x+3

iCOMO SE RESUELVEN?

-~

(@1)5%x +4=3x+16 ) 2x =12

d Problema inicial ./ simplificando términos

x =12]2 = 6

55 =
= ) Despejando "x™

5% -3x =16 -4

S Transposiciéon de términos

e
ECUACIONES LINEALES CON PARENTESIS

3IX + 2 (x+1) =1 - (2+x%)
Aplicar propiedad distributiva

IX-2X + 2 = 1-2-X
3IX-Z2X+x = 1-2-2
2x = -3
xX = -3/2

Apllcando

ECUACIONES LINEALES CON FRACCIONES

X-X+3x=1 6[" x+3x—1]
3 6 2
=SSa = Multiplicando la ecuacion por el

Problema inicial
MCM de los denominadores

0 5 W/

=6 X =6 =3 (@




